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l. Liczby rzeczywiste

1. Stosowac cechy podzielnosci liczb przez: 2,3,4,5,6,9,10
2. Znajomos¢ pojec: cyfra, liczba parzysta i nieparzysta, liczba pierwsza i ztozona.
3. Wypisa¢ dzielniki liczby naturalnej np.
A.12 B. 20 C. 24 D.35 E.50 F. 60 G. 110
4. Sposrod liczb rzeczywistych rozpoznaé ; naturalne, calkowite, wymierne, niewymierne.
5. Skracac i rozszerza¢ utamki.
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6. Zamienia¢ liczby mieszane na ulamki niewtasciwe i na odwrét np. 3 S=o L= 12 -

7. Zamienia¢ utamki zwykte na utamki okresowe i na odwrot
L - —c /2
np. 2-=21(6) i 57(2) =5+ ..
8. Dziatania na liczbach: naturalnych (sposobem pisemnym), liczbach catkowitych (plusy, minusy),

utamkach zwyktych, liczbach dziesi¢tnych (réwniez sposobem pisemnym), dziatania tagczne na réznego
typu liczbach (kolejnos¢ wykonywania dziatan).
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9. Operacje na pierwiastkach drugiego i trzeciego stopnia.

Wyciagna¢ spod pierwiastka jak najwigksza wartos¢ np. v24, +72.
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10. Usuwac¢ niewymierno$¢ z mianownika utamka
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11. Operacje zwigzane z potggowaniem: podnie$¢ do potggi naturalnej kazdg liczbg rzeczywista, podniesé
do potegi catkowitej 1 wymiernej, stosowac 5 wlasnosci potggowania.
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12. Logarytmy:

logs 125 log3 27

T, log(2v2), log ;42

Oblicz liczbe ogs25 " Togs
9

Oblicz wartos¢ wyrazen: log, 8 + 5log, 2, 2log2 +log5 —log2, logs 0,04 — 2 logs V5 - logs 25,
logz 81 —logz 1 +1log 10

Dane sg liczby a = logs % ,b =logs 3, c =logs 1. Oblicz ktéry z warunkoéw jest prawdziwy?

A.c<b<a B.b<c<a C.a<c<b D.c<a<b

Dane sa liczby: a = log116, b =1og, 8, ¢ = log4%. Ustaw liczby malejaco
2

13. Procenty:

a) Obliczanie procentu (lub promilu) danej liczby.

b) Wyznaczanie liczby gdy dany jest jej procent. np. Znajdz liczbe ktorej 5% wynosi 14.

c) Jakim procentem jednej liczby jest druga liczba np. Jakim procentem liczby 30 jest liczba 6

d) Bilet lotniczy z Gdanska do Nowego Jorku kosztuje 2400 zt. Jaka bytaby jego cena, gdyby ceng
obecng obnizono o 20% , a nastgpnie podniesiono o 20%

Zadania:
Zad.1 Oblicz 15% z liczby 400

Zad.2 Oblicz liczbg, ktorej 4% jest rowne 8.

Zad.3 Na parkingu stoi 45 samochodow, z ktorych 27 jest koloru niebieskiego. Oblicz jaki procent
wszystkich samochodow stanowig samochody niebieskie.

Zad.4 Cena albumu bez podatku VAT wynosi 96zt. Oblicz ceng albumu z podatkiem VAT
w wysokosci 5%.

Zad.5 Cena roweru po obnizce o 15% byta rowna 850 zZ. Oblicz ile kosztowal rower przed obnizka.

Zad.6 Samochod kosztowat 35 000 zZ. Jego ceng obnizono o 10%, a nastepnie jeszcze raz obnizono o
20%. Oblicz ceng samochodu po obnizkach.

Zad.7 Cena towaru zostala podwyzszona o 30%, a po pewnym czasie nowa, Wyzsza ceng ponownie
podwyzszono, tym razem o 10%. Oblicz o ile procent zwigkszyla si¢ cena wyjsciowa towaru.

Zad.8 Oblicz 401% liczby 40



Zad.9 Oblicz liczbg, ktorej 6% jest rowne 6.
Zad.10 Na premiere filmowg sprzedano 320 biletow, w tym 144 ulgowe. Jaki procent sprzedanych
biletow stanowity bilety ulgowe.

Zad.11 Rower kosztuje 1353 zI. Oblicz ceng netto roweru, jezeli podatek VAT wynosi 23%.

Zad.12 Spodnie po obnizce ceny o 30% kosztujg 126z14. Oblicz ile kosztowaty przed obnizka

Zad.13 Cena kajaka wynosita 1000 zt. Ceng podniesiono najpierw o 20%, a nastgpnie o 15%. Oblicz
cene kajaka po tych zmianach.

Zad.14 Cena drukarki obnizono o 20%, a nastgpniec nowg ceng obnizono o 10%. Oblicz

o ile procent zmniejszata si¢ cena drukarki w stosunku do ceny sprzed obu obnizek.

1. Dzialania na zbiorach i przedzialach

1. Dodawanie, mnozenie i odejmowanie zbioréw, np. {3,4,7,8} N {2,5,7,9}

Dane sa zbiory A = {2,5,6,9} B = {1,2,4,6}. Wyznacz A UB, AN B, A\B, B\A
2. Dodawanie, mnozenie i odejmowanie przedziatow np. (—5,6) U (—o0,4) =

Zaznacz na osi liczbowej przedziaty A = (—3,5) B = (3,0).Wyznacz A UB, 4N B, A\B, B\A

111 . Wzory skloconego mnozenia. Réwnania i nierownosci

1. Wzory skréconego mnozenia, np.  (6x — 9)?, (4V3 + 7)2, (a —3b)(a+ 3b)

Upro$é wyrazenie (V3 —1)" — (2 —v3)

2. Wartos$¢ bezwzgledna liczby.
Upro$¢ wyrazenie: |\/§—3|—|2—\/§|, |2\/§|— |3—2\/§|, |\/§—2|+ |1—\/§|

3. Rozwigz rownanie:|x + 2| =6, |x+ 1| =2

4. Rownania 1 nierbwnosci stopnia pierwszego z jedng niewiadoma

Rozwigz réwnania x(x + 3) =56 = x(x — 5), x(x +2) —6x +4 = x> —2(x — 1),
Bx—4)x+5=0CBx+1)(x—-3), (x+1)>=(x+2)>

Rozwiaz nierowno$¢. Zaznacz na osi zbior rozwigzan nierownosci: 3+4x<1-x, x—4<+2x—1
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1V. Uklady rownan liniowych

Zad.l Rozwiaz uktad rownan metodg podstawiania. Sprawdz poprawno$¢ rozwigzania.

x+3y=11 x+3y=5 —x+2y=2
2x —4y = 2" {2x—y=3' {2x—3y:4

Zad.2 Rozwiaz uktad rownan metodg przeciwnych wspotczynnikéw. Sprawdz poprawno$é rozwigzania.
S5x+2y=7 {4x+y:—2 {2x—3y=—7
3x —y=13" 5x — 3y = —11 x+5y=3

Zad.3 Rozwigzywaé uktady rownan liniowych dowolng metoda

Rozwigz uktad rownan dowolng metoda: {)26;_3; z g
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